

## 报名参加NBA选秀

# 上海男篮支持郭昊文追梦

近日,上海男篮球员郭昊文在社交媒体上宣布,将报名参加今年夏天的NBA选秀。作为中国男篮的首位“00后”国手,郭昊文上赛季代表上海男篮出战15场比赛,场均可以贡献13.9分、4.1个篮板和3.1次助攻。

## 选秀 过程大于结果

本报记者 薛思佳

郭昊文报名参加NBA选秀的消息,一时间引起了圈内的热议,但事实上,他最近的动态多少已经显露了一些参选的端倪。据了解,郭昊文在今年年初与美国顶级经纪公司Wasserman完成签约,成为继郭艾伦之后,该公司签下的第二名中国篮球运动员。

作为中国男篮年轻球员的佼佼者,郭昊文的职业生涯曲线在近年来呈现出了高开低走的情况,甚至一度受制于场内外等原因处于无球可打的情况。为了帮助郭昊文的职业生涯重回正轨,他的经纪团队在年初曾经尝试让其本人前往美国参加发展联盟点燃队的试训,但最终因为疫情等方面的原因未能成行。

尽管阔别CBA联赛长达一年半的时间,但年少成名的郭昊文依旧收到了不少CBA球队的橄榄枝,最终在联赛窗口期加盟了求贤若渴的上海男篮。在赛季结束之后,郭昊文在经纪团队的安排下,克服诸多困难飞往美国进行特训。通过郭昊文社交媒体上的视频可以看出,其在美的训练安排非常紧凑,包括同一个经纪公司旗下的杰伦·萨格斯和埃文·莫布里等今

夏NBA选秀热门球员都出现在了同一片训练场地,足以可见此次训练的含金量。

根据NBA选秀大会的规定,如果年龄在18到22周岁之间的国际球员,想要参加选秀,必须向NBA官方发送文件成为提前参选球员,而郭昊文就是其中的一员。在多家美国体育媒体的选秀预测中,郭昊文的名字暂时不在其中,他的选秀前景也不容乐观,但无论如何,在未来的一个半月时间里,NBA官方举办的联合训练营和多支球队潜在的试训机会对于郭昊文而言都是一次提升自己的机会,甚至可以在NBA夏季联赛的舞台上展现自己,因此选秀的过程或许将远远重于最终的结果。“我希望利用这个机会在不同的比赛中挑战自己,进一步提高自己的球技,成为一名更好的球员,实现我为国争光的人生梦想,对此,我抱有坚定的信心。”

值得一提的是,郭昊文成为中国篮球历史上第七位提前报名参加NBA选秀的球员,前六位分别是2003年薛玉洋(首轮第28顺位被独行侠选中)、2005年唐正东(落选)、2006年孙悦(落选)、2007年易建联(首轮第6顺位被雄鹿选中)、2016年周琦(首轮第13顺位被火箭选中)和2017年邹雨宸(落选)。



郭昊文得到了球队和球迷的支持

首先我要感谢上海久事大鲨鱼俱乐部、球迷、媒体朋友对我的关心和支持。我到美国训练已有一段时间,我想和大家分享我刚刚决定作为未满22周岁球员提前报名(Early-Entry Candidate)参加今年的NBA选秀及训练比赛情况。

我希望利用这个机会在不同的比赛中挑战自己,进一步提高自己的球技,成为一名更好的球员,实现我为国争光的人生梦想,对此,我抱有坚定的信心。

在美国整个过程中我一直与上海队保持着良好的沟通,也会在未来的几周内更加刻苦训练,适应强对抗的需要,为参加NBA选秀做好充分准备。

再次感谢所有在我职业生涯中一直关心和支持我的八一队和上海久事大鲨鱼俱乐部、教练、媒体和球迷们。我对这个夏天的训练和提高感到兴奋!

郭昊文

## 汤杰报名NBA选秀引争议

### 球迷不解:是炒作吗

CBA福建男篮后卫汤杰所属的经纪公司宣布,汤杰将参加2021年NBA选秀。

经纪公司在社交媒体上写道,“在与汤杰及其家人经过深思熟虑的考虑与沟通后,我们决定帮助汤杰追逐梦想,参加2021年NBA选秀。”

“全运会预赛后,汤杰便在上海与NBA履历经验丰富的训练师开展特训,补强投射与阅读比赛、控制节奏的能力。每一个有梦想的人都应该值得尊重,汤杰加油!”

这是近两天第二名宣布参加今年NBA选秀的中国球员。周一,上海队的郭昊文宣布参加NBA选秀。

汤杰要参加NBA选秀的消息,引起了不少球迷的争议。一些球迷认为,按照汤杰的能力和表现,他在CBA联赛中都没有打明白,去参加NBA选秀的结果只有一个。有不少球迷认为这种行为完全就是炒作。对于汤杰的行为,虽然不少球迷都表示不理解,但

却也表示了支持,认为只要是中国球员去参加NBA选秀,都会全力支持的。

现年22岁的汤杰身高1米87,他已为福建队征战了两年CBA。今年,汤杰还亮相全明星周末扣篮大赛。

2020-2021赛季CBA,汤杰为福建队打了34场球,场均出场168分钟,交出61分14篮板2.7助攻的数据。

福建队以13胜39负排在积分榜第16位,无缘季后赛。

有消息称汤杰之所以选择参加NBA选秀,主要就是他并没有得到福建男篮的续约,他是想利用参加NBA选秀的这个热度,来引起其他球队的注意,然后在CBA联赛中继续找一份工作。日前,《北京青年报》发表文章,认为“郭昊文参选是追梦是励志值得被尊重,汤杰的参选是炒作是尴尬!”从CBA公司公布的球员注册信息来看,汤杰和福建男篮的合同的确会在今年夏天到期。



汤杰受到球迷和媒体的质疑

## 世界女排联赛

### 女排年轻球员逐渐找到感觉

世界女排联赛第二周比赛5月31日晚在意大利继续进行,中国女排打了一场翻身仗——先输两局,第三局20比24落后时连续挽救多个赛点,最终以3比2实现惊天大逆转,战胜德国女排。对于中国女排来说,比胜利更大的收获是年轻球员从中得到了锻炼。

本次世界女排联赛前三周,中国队派出的只是替补球员,主教练郎平希望通过比赛达到考察替补阵容、为东京奥运会挑选替补球员的目的。

与德国队一役,中国队暴露了与中日一役相同的问题,发球没有攻击性,拦网未能遏制对手进攻。

在此过程中,郎平一直很耐心地在多次暂停时与球员们强调拦网细节。慢慢地,球员在第三局末段找回了拦网的感觉,尤其张常宁和杨涵玉的拦网连续建功,是球队从20比24反超至27比25的功臣。

中国队在第三局末段的大逆转成为比赛的转折点,从中可以看到中国女排一以贯之的永不放弃的女排精神,球员通过比赛获得成长也是球队能反败为胜的重要因素,也是中国队此次参赛的最大意义。

年轻人的成长令人欣喜,但也要注意,这支德国女排少了核心球员利普曼,实力只属欧洲二流。第三局后半段德国主帅换下球队新核心奥斯曼也属大意失荆州,中国队“起死回生”后士气大振,奥斯曼第四局再度上场也无济于事。

另外,德国队发球数据7比4力压中国队,给中国队一传制造了很大的麻烦,而且她们的发球时速基本都在70公里以下,与世界一流球员意大利埃格努、塞尔维亚博斯科维奇、巴西坦达拉等动辄90-100公里时速的发球比起来仍有较大差距。

如何提高一传成功率,对中国队年轻球员来说仍是一大课题,毕竟要当好一名奥运会的超级替补,一传不能掉链子,是主教练放心让你上场“救火”的前提。



郭昊文(右)在比赛中

## 大鲨鱼曾为他“开小灶”

本报记者 薛思佳

据郭昊文透露,其本人在美国一直与上海男篮保持着良好的沟通,而球队也在第一时间官方表态:“站在支持中国篮球事业发展,为国家培养优秀年轻运动员的角度,尊重郭昊文的选择,同意并支持他参加NBA选秀,祝福他参选顺利,能够如愿在更高水平的联赛中磨砺和提升,为中国篮球做出自己的贡献。”

在上赛季后半阶段加盟上海男篮之后,经过短暂适应的郭昊文逐渐开始在赛场上兑现自己的天赋,而时任主教练斯帕夏也给予了他足够的信任和上场时间。虽然在投射能力和

处理球方面存在短板,但郭昊文的到来给大鲨鱼注入了新的活力,并且在对阵山西男篮的比赛中,拿到了职业生涯新高的30分,让人看到了他身上的天赋。

鲜为人知的是,为了帮助郭昊文找回比赛状态,上海男篮专门安排了训练师给他“开小灶”,打磨个人技术,足可见对他的重视程度。在连续招揽李添荣、戴昊、张知箐、郭昊文、李弘权等年轻球员入队之后,上海男篮在着眼当下的同时,不忘对年轻球员的发展和培养,“在尊重球员意愿的基础上,上海男篮会全力支持年轻球员参加NBA选秀,包括其他的海外联赛。”